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Kleine Anfrage 720 des Abgeordneten Stefan Kammerling der
Fraktion der SPD

,Nun doch eine Ortsumgehung der L 264 fir die Ortschaft Kelz in der
Gemeinde VettweiB37*

LT-Drs. 17/1801

Sehr geehrter Herr Landtagsprésident,

im Namen der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 720
wie folgt:

1. Welche Ergebnisse brachte der Besuch des Verkehrsministers
Hendrik Wiist im Oktober 2017 in der Gemeinde VettweiB3 in Bezug
auf eine Realisierung der OU Kelz hervor?

Die L 264 mit den Umgehungen Frauwillesheim und Kelz ist
neben der B 56 eine wichtige Achse zwischen dem Kreis Diren
und dem Kreis Euskirchen. Die MaBnahme ist aus Griinden des
Artenschutzes schwierig zu planen. Die Realisierung der
Ortsumgehung Kelz ist mit Eingriffen in Lebensrdume
schitzenswerter Vogelarten verbunden.

2011 hat die rot-griine Vorgéngerregierung die Planung gestoppt.
Uber eine Wiederaufnahme der Planung wird in den n&chsten
Monaten zu entscheiden sein. Vor der Wiederaufnahme ist die
Planung aufgrund des langen Ruhezeitraums zu aktualisieren.
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2. Ist bekannt und unter Umstéanden gar empirisch belegt, ob es seit
der letzten Verkehrszahlung im Jahre 2015 eine Verdanderung der
durchschnittlichen Verkehrsbelastung im oben genannten Bereich
gibt und sind, falls eine Veranderung vorliegt, Griinde hierfiir
bekannt?

Bei einer Wiederaufnahme der Planung wird eine neue Verkehrs-
untersuchung aufzustellen sein, die nicht nur den Ist-Zustand des
StraBennetzes und seine Belastung abbildet, sondern auch die
absehbare Entwicklung berlcksichtigt.

3. Wie bewertet die Landesregierung die Dringlichkeit der OU Kelz,
auch vor dem Hintergrund der jiingst stark in den Vordergrund
geriickten Diskussion um Stickoxide?

Fir die OU Kelz liegt dem Landesbetrieb kein aktuelles Schadstoffgut-
achten vor. Grundsatzlich ist davon auszugehen, dass eine Versteti-
gung des Verkehrs und die Lenkung Uber eine Ortsumgehung zu einer
Verringerung der Emissionen und Immissionen fihren.

4. Wird die Landesregierung in dieser Legislaturperiode konkrete
Planungen zu einer Realisierung der OU Kelz aufnehmen?

Siehe Antwort auf Frage 1.

5. Welche Bedeutung hat die bereits erfolgte Planung der OU Kelz
durch den Landesbetrieb StraBen.NRW fiir die baldige
Realisierung der OU Kelz?

Durch den Planungsstopp der rot-griinen Landesregierung im Jahr
2011 kann heute leider nicht nahtlos an die damalige Planung
angeschlossen werden. Bei einer Wiederaufnahme sind die

vorliegenden Untersuchungen und Pléne vor allem zu Umwelt- und
Artenschutz umfassend zu Gberarbeiten.

Mit freundlichen GriiBen
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Hendrik Wist



